



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/40/544
13 August 1985
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第四十届会议

临时议程项目 * 21, 23, 39,

62, 69, 84, 90, 106

中美洲局势：对国际和平与安全
的威胁及和平倡议

福克兰（马尔维纳斯）群岛问
题

纪念联合国成立四十周年裁减
军事预算

裁军和发展之间的关系

发展和国际经济合作

世界社会状况

国际禁止贩运毒品运动

1985年8月12日

秘鲁代理常驻联合国代表给秘书长的信

谨向阁下递交1985年7月29日阿根廷、玻利维亚、哥伦比亚、巴拿马、多米尼加共和国、乌拉圭和秘鲁各国元首，及巴西、智利、哥斯达黎加、古巴、厄瓜多尔、萨尔瓦多、危地马拉、海地、洪都拉斯、墨西哥、尼加拉瓜、巴拉圭和委

* A/40/150。

85-22924

内瑞拉各国特使值秘鲁根据宪法选出的总统阿兰·加西亚·佩雷斯博士就职之际签署的利马声明全文（见附件）。

请阁下将上述全文作为大会临时议程项目 21、23、39、62、69、84、90、106 的文件散发为荷。

代理常驻代表

里卡多·卢纳（签名）

附件

利马声明

(1985年7月29日于利马)

阿根廷、玻利维亚、哥伦比亚、巴拿马、多米尼加共和国和乌拉圭各国元首，及巴西、智利、哥斯达黎加、古巴、厄瓜多尔、萨尔瓦多、危地马拉、海地、洪都拉斯、墨西哥、尼加拉瓜、巴拉圭和委内瑞拉各国特使，在利马会晤了根据宪法选出的总统阿兰·加西亚博士，并同秘鲁人民一起庆祝秘鲁以民主方式转移政权，这是拉丁美洲巩固民主进程中的又一成就。

重申为实现法制，尊重人权、政治、经济和社会权利而增强和加固民主制度的重要性，尤其是在目前困难而又复杂的形势下，拉美各国需要特别的力量才能够充分实现和平、法制、尊重国家主权、不干涉它国内政、加强一体化进程和建立一个更公平公允的国际秩序。

深信拉丁美洲的团结将使本区域成为国际上的重要对话者，并在其所有成员国的推动之下，为大拉丁美洲开创历史性的机运。

在此，各国政府决心通过灵活适当的措施促进政治协商，就共同关注的问题对第三国、对其他国家集团和在国际机构里采取协调一致的立场，并请各国外交部长对此采取必要措施。

重申拉丁美洲一体化是历史的必要性，决心为区域和分区域的一体化与合作增添活力，活跃区域内的贸易，促进发展，以达到有助于各国政治稳定和为人民谋福利的集体经济安全的水平，并同时重申坚决支持拉丁美洲经济体系（拉美经济体系），以庆祝其成立第十周年作为拉丁美洲真和解与合作的论坛。

谴责常规武器和核武器的军备竞赛，因为威胁着国际和平与安全，并又阻挠发展。

认为均衡削减军费并把大部分的资源用于各国的社会——经济发展，是实事求是的和有好处的，并同意另行采取措施，促进区域内的信任，特别是邻国之间的信任。

再次宣布中美洲的危机应该通过和平与谈判的途径加以解决，不应进行威胁或使用武力，不应对它国的内部事务进行干涉和采取强制性的措施，但应该关心造成危机的历史、政治、经济和社会原因，强调其坚决支持孔塔多拉集团并特别强调应实行7月21、22日巴拿马会议商定的各项行动，以彻底永久解决为该地峡各国提出的和平、民主和发展建议，通过孔塔多拉文件的缔结，促进有关各方之间的政治和解及重新展开曼萨尼略对话。

重申支持阿根廷对马尔维纳斯群岛的主权，对区域外的势力继续存在该群岛及在该领土上设置军事基地，影响拉丁美洲的和平与安全，表示关注，要求立即按照联合国有关各项决议，恢复谈判。

重申各国永久遵守旧金山文书的各项原则与宗旨，认为拉丁美洲积极强调参与的联合国成立四十周年，应该是所有国家以具体行动体现联合国系统在国际和解过程中所占崇高地位的时候，并在和平日益遭到严重威胁以及国际发展合作协议一再无法实现的情况下，更应该加强和解过程。

对即将于十二月在卡塔赫纳特别大会上审查的美洲间体制全面重组过程表示支持，强调美洲国家组织宪章中的基本原则和准则，以更好地反映出拉美各国的利益。

指出贩运毒品对人身健康和社会稳定带来的严重危险，强调国际社会必须同心协力地加以对付。

着重指出国际经济危机并不是拉美各国所致，但是却承受其主要负担，深受贸易条件恶化、工业大国保护措施之害，沉重的外债负担使许多社会部门深受影响，并还威胁本区域的民主稳定。

认为拉美负债国应承担共同责任的原则，按照卡特赫纳协商一致意见在外债问题上必须采取灵活的和现实的态度，特别是应该把偿还外债同出口收入的增长联系在一起，以免阻挠本区域发展过程的活力。

要求工业大国放弃进一步采取有碍国际贸易的保护主义措施并立即撤消现有的措施。

认为国际货币和金融体系的改革至关重要，目的在于促进有效合作，通过增加财政资源促进发展、援定汇率及调整国际支付。

阿兰·加西亚总统建议在巴拿马城召开拉美国家元首会议以讨论整个拉美区域所关心的主要国际关系问题，受到欢迎。

各国元首和特使对他们在这个兄弟国期间得到的友好款待和情义，特此表示谢意。
